

**编者按:**12月10日,本报以整版篇幅刊登了“文明城市创建红黑榜”,对市区出现的文明风尚进行大力弘扬,对不文明行为进行曝光。此举得到了读者的热烈欢迎和强烈反响。近日,本报记者再次走访了城区的部分旅游景区、街道、菜场等处,发现这些地方的环境卫生、道路交通等方面的状况有了很大的变化,但是仍然有不尽如人意的地方。本报再次推出“文明城市创建红黑榜”,以继续引导动员广大市民积极投身“四城同创”工作,巩固“四城同创”工作成果。

# 文明城市创建红黑榜

**红榜** ▼ 日前,一名水果摊贩在邓桥岗过马路时,不慎跌落一箱水果。路口值班交警、志愿者见此迅速上前,协助她将散落的水果拾起,并帮她将车子推送到人行道上,确保路口交通顺畅。



**红榜** ▼ 交警在维持交通秩序同时,不忘向等候区的行人宣讲交通规则。



**红榜** ▼ 日前,记者在邓桥岗路口看到,大部分市民在过红绿灯时,都自觉遵守交通规则。



**红榜** ▶ 27日上午,记者在中市口菜场南100米的原向阳浴室通道看到,一辆辆自行车、电动车整齐地摆放在道路两侧,让人看着很舒服。



**黑榜** ▼ 27日上午,同样是在中市口菜场附近,不少自行车、电动车、小汽车在菜场西门外横七竖八地停放在道路两边。



**红榜** ▼ 记者在南海子河北端景观亭南边的石拱桥边看到,这里设立的垃圾桶和分类垃圾箱,没有出现垃圾随意堆放现象。



**黑榜** ▼ 27日上午,家住南海子河附近的市民张先生向本报反映,南海子河北端景观亭附近一垃圾桶堆满了生活垃圾,已有一个星期无人问津。记者在现场看见,堆积的垃圾已经占了一半道路,严重影响了南海子河的景观风光。



**红榜** ▲ 前段时期,水部楼牌楼前有不少违停车辆,一度造成交通堵塞。经本报曝光后,目前该处没有了乱停乱放现象,道路整洁,交通通畅。



**黑榜** ▲ 27日上午,记者在南门大街发现,街头牌坊下有违停运货三轮车。南门大街是明清一条街,常有外地游客来此观光,违停车辆严重影响了该处的形象。



**红榜** ▲ 27日上午,记者在中市口菜场内看到,各商家都按位出摊,保洁人员则不停地清理菜场内各摊位前产生的垃圾。



**黑榜** ▲ 27日上午,中山路天桥下的路道被小摊小贩占用,有市民上前问价购买时,道路便会拥堵起来。

本版图文 本报综合  
责任编辑 袁慧